

1952 január 13.

FELJEGYZÉS

Kiss Károly elvtárs részére

Bródy András elvtársat 1945 szeptember óta ismerem. Akkor, mint a Hungaria-kiadó vezetőjével kerültem vele érintkezésbe. A Hungaria-kiadó megszűnéséig tartó együttműködésünk folyamán azt tapasztaltam, hogy Bródy András kitartó, szívós és sokszor nem könnyű harcot vívott az egész vállalat vezetésével, azért, hogy a Hungariából következetesen baloldali, elsősorban kommunista írókat nyilvánosságra hozó kiadóvállalatot teremtsen. /Az én munkáimon kívül megjelentek Déry Tibor, Nagy Lajos, Hay Gyula Gábor Andor stb. művei és egynéhány fiatal kommunista szerző./ 1946-ban megalakult a "Forum"-című folyóirat, mint a baloldali front lapja. Megindulás előtt sok nehézségünk volt más kiadók-kal való tárgyalásoknál, Bródy András energiája tette lehetővé a folyóirat gyors és zavartalan megjelenését. 1948-tól 1949-ig a könyvkiadás államosításának első szakaszában /könyvbizottság/ szintén alkalom volt Bródy András egyéniségét munkájából megismerni.

Mind ezekből az a tapasztalatom és szilárd meggyőződése alakult ki, hogy Bródy András nemcsak igen tehetséges, intelligens és képzett, szervezőképes ember, hanem becsületos, meggyőződött párttű kommunista is. Ezért, amikor a párttisztítás alkalmával elvesztette tagkönyvét, a magam részéről továbbra is fenntartottam vele baráti kapcsolataimat mind a mai napig. Hozzá szeretném tenni, hogy Bródy András kizáratása után is kommunistához méltón viselkedett. Esztorgályosnak állt be a MAVAG-ba és este folytatta tanulmányait a Közgazdasági Egyetemen, ahol ez idén fog végezni.

Ilymódon több mint hatévi ismeretség után, melynek tekintélyes részében munkájában ismertem meg Bródy Andrást, felelősségem teljes tudatában állithatom: méltó arra, hogy az MDP tagja legyen.

Lukács György  
52. számú pártkönyv,  
1948 december óta a párt tagja

MTA FIL. INT.  
Lukács Arch.

1918

2/858-22 7171

2/858-22 7171

Barthelme

Kim

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

Second block of faint, illegible text, also likely bleed-through from the reverse side.

Faint text at the bottom of the page, possibly a signature or address.

Small text at the bottom center, possibly a date or reference number.

144122-898/4 <sup>1952</sup> május 7.

Kedves Kiss elvtárs,

leveledet megkaptam <sup>és</sup> éppen azon tűnődtem, hogyan illesszem be ezt az előadást júniusi programomba, amikor a pártközpontból telefonáltak megtanácskozni, hogyan vegyek részt júniusban három nemzetközi összejövetelen /nizzai Penklub-kongresszus, firenzei Leonardo da Vinci-kongresszus és Békevilágtanács/. A tanácskozásból az derült ki, hogy mindhármát aligha lehet megcsinálni, de mégha csak kettő maradna is, valószínű, hogy június nagy részében nem leszek Budapesten. Ehhez hozzájárul még az is, hogy elő kell készítenem felszólalásaimat. /A Penklub pontos napirendjét még nem kaptuk meg és így a felszólalást csak az utolsó percben lehet előkészíteni, már pedig ennek nemzetközi közönség előtt feltétlenül gondosnak és különösen átgondoltnak kell lennie./

Ilyen körülmények között azt hiszem Magad is belátod, hogy teljesen lehetetlen ebbe a sűrű programba még egy előadást beilleszteni; eltekintve attól, hogy ma abszolúte nem tudhatom, itt leszek-e még június 9-én. Nagyon kérek, ne tekintsd ezt a lemondást az előadás jelentősége lebecsülésének: ha nem esett volna össze ezekkel a kötelezettségekkel, feltétlenül megtartottam volna.

Meleg üdvözlettel

MTA FIL. INT.  
Lukács Arch.

Lukács György



1953 április 26.

64422-898/5

Kedves Kiss Elvtárs,

ujból Bródy András elvtárs  
únyében fordulok hozzád. Azóta, hogy a KEB  
helyreállította tagságát, a Kohóipari Tervező  
Iroda /KITI/ intézményében dolgozik. Most már  
az utolsó időben szüleit /Bródy Lászlót a Hun-  
gária-nyomda volt tulajdonosát feleségével együtt  
együtt/ kitelepítették Budapestről. Az okokat  
én természetesen nem tudom, de magában a tény-  
ben, hogy egy volt kapitalistát kitelepítették,  
nincs semmi új és rendkívüli. A IX.kerület  
pártbizottsága, ahová a KITI tartozik azonban  
azt gondolja, hogy Bródy Andrásért ezért ki kell  
zárni a pártból. Én ezt teljesen indokolatlan-  
nak tartom, hiszen szociális származásával a  
KEB nyilvánk tisztában volt, amikor helyreállí-  
totta párttagságát. A KITI pártbizottsága szin-  
tén így gondolkodott és ennek megfelelően a KEB-  
hez fordult a kérdés végleges tisztázása kedvé-  
ért. Nagyon kérnélek ezuttal is vedd kezébe a  
dolgot és intéztesd el azzal az igazságossággal,  
ahogy azt ebben az ügyben is tanusítottad.

Mellékelten küldöm neked egy most megjelent  
dolgozatomat. Nemis annyira azzal az igénnyel,  
hogy gondosan áttanulmányozd, mint megemléke-  
zéssel arra az időre, amikor szintén elvont kér-  
désekről való beszélgetésekben több mint egy  
negyed százada megismerkedtünk egymással.

Elvtársi üdvözléttel

Lukács György

MTA FIL. INT.

Lukács Arché